

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



БОЛХОВ

Районному отделу социальной защиты населения из федерального бюджета выделено 677 тысяч рублей на закупку твердого топлива для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также вдов и многодетных семей.

ВЕРХОВЬЕ

Вопросы текущей деятельности районной службы занятости населения рассматривались на очередном рабочем совещании при главе администрации района В.Т. Толстых. Он потребовал разработки специальной программы, благодаря которой официально зарегистрированные в районе безработные смогут трудоустроиться. Таких здесь насчитывается в настоящее время 196 человек. Это важно и еще и потому, что рабочие места в районе есть, но часто они заняты приезжими из других районов и даже гражданами из ближнего зарубежья.

По информации начальника районной службы занятости В.М. Пониткина, местный рынок труда переполнен профессионалами экономистов и юристов. Кроме того, ежегодно к числу безработных добавляются выпускники средних и высших учебных заведений.

Проблемой остаётся трудоустройство сезонных рабочих. Например, в районе сейчас насчитывается 58 операторов котельных, которые в летнее время в работе не задействованы.

ЗАЛЕГОЩЬ

Дипломом 1-й степени и ценным подарком награжден литературно-драматический театр «Вдохновение» (создан на базе центральной районной библиотеки «Любительские театры Орловщины — городу первого салюта»). Этот театральный коллектив существует уже 15 лет и регулярно принимает участие в областных конкурсах и фестивалях.

В этом году лучшей актрисой фестиваля признана сотрудница Залегощенской центральной районной библиотеки Л.В. Симбирцева.

ЗНАМЕНСКОЕ

Председатель районной комиссии по благоустройству О.В. Чеусова сообщила на очередном совещании в райадминистрации о ходе работ по благоустройству населенных пунктов.

Было отмечено, что в неудовлетворительном состоянии на момент осмотра находилась территория Коптевской сельской администрации, повсеместно поросшая сорной травой. Кроме того, районная комиссия обратила внимание на недостаточную работу Знаменской сельской администрации по облагораживанию территории.

Отмечалось также, что плохо содержится территория возле пенькозавода, маслозавода, дорожного управления, автостанции и возле ряда сельхозпредприятий.

КРОМЫ

Земледельцы района приступили к севу озимых культур. Как сообщил на состоявшемся вчера аппаратном совещании начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района А.И. Алдошин, этой осенью планируется посеять 14 тысяч гектаров зерновых, из которых 4316 — рожь.

Первыми к севу озимых приступили механизаторы агрофирмы «Доброе».

ЛИВНЫ

На 70% осуществлен ремонт школ города за время летних каникул. На объектах заняты бригады управления образования и наёмные рабочие.

Одна из главных проблем ливенских школ — большая изношенность зданий. Самому старому из них скоро исполняется 70 лет.

Для реконструкции школьных строений городским бюджетом выделен миллион рублей. Кроме того, спонсорскую помощь оказали предприятия «Ливгидромаш» и «Промприбор», а также автоколонна № 1545.

До полного завершения газификации района необходимо провести ещё 160 километров газопровода. Такие цифры называют местные газовые службы. Из 160 километров 58 — трубы высокого давления. Остальные — среднего и низкого.

В настоящее время строительство центральной газопровода ведётся в Лютювской и Дугоской сельских администрациях. На территории первой предстоит газифицировать 10 деревень. РАО «Газпром» профинансировало строительство девяти километров газовых коммуникаций. Работы осуществляются местной подрядной фирмой «Газ».

ХОМУТОВО

К началу нового учебного года планируется ввести в эксплуатацию газовые котельные Хомутовской средней школы, районного детского сада, Лазавской школы и районного Дома детского творчества. В общей сложности сумма капитальных вложений в реконструкцию зданий сферы образования района превысит пять миллионов.

К этому же времени намечено отремонтировать спортивные залы Моховской и Дубовской средних школ. Кроме того, в населённом пункте Лазавка будет открыт детский сад. Своддом его в действительности число дошкольных образовательных учреждений в районе достигнет двадцати.

Информативность «ОП»

СКОРО В ШКОЛУ

Накануне нового учебного года депутат Государственной Думы РФ, член фракции «Единая Россия» И. Я. Мосякин сделал подарок учителям и ученикам муниципального лицея № 4 г. Орла: вручил школьные учебники и художественную литературу для младших классов на сумму 10 тысяч рублей, а также новенький класс-комплект.



«Пусть пятерок будет больше»



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Администрация Северного района г. Орла накануне Дня города подвела итоги конкурса на звание лучшего дома, двора, подъезда, в котором участвовало более 70 объектов. Такой конкурс проводится уже не в первый раз, и главная его цель — развивать общественное самоуправление. На территории района оно начало работать в 2001 году, когда прошли конференции, на которых выбрали председателей домовых и уличных комитетов. Сейчас в Северном насчитывается более 170 домкомов. Семь территориальных комитетов общественного самоуправления (ТКОС) соответствуют количеству ЖЭУ.

По решению горсовета во всех ЖЭУ ввели должность помощника начальника по общественной работе. Люди на этой должности по совместительству являются председателями ТКОСов и выполняют роль связующего звена между жителями района и коммунальными службами.

За решением своих вопросов люди в первую очередь обращаются в домовый комитет, который формирует заявки в ЖЭУ и контролирует их исполнение. По просьбам домкомов удается решить разные проблемы. Например, ЖЭУ № 22 заас-

На экскурсию в подъезд

фальтировало территорию возле домов по ул. Раздольной, Букова, Космонавтов, в нескольких домах отремонтировало кровлю, подъезды. Ответственность председателя домового комитета постоянно возрастает, список его полномочий расширяется. В этом году уже во второй раз домком в составе комиссии

будет принимать решение о готовности дома к отопительному сезону. Т.В. Сергееву выбрали председателем год назад. За время ее работы первый подъезд дома № 170 по Московскому шоссе преобразился: ковровые дорожки на полу, цветы на подоконниках, отремонтированные стены и потолки. Во дворе появилась клумба с цветами, кото-

сказывает Татьяна Валерьевна. — Не хватает организации: не налажено взаимодействие домкомов, участковых инспекторов милиции и сотрудников ЖЭУ. И если коммунальные службы еще идут на контакт, то милиционеры с нами не хотят сотрудничать. Дом № 7 по ул. Металлургов не раз был участником и призером

почтовых ящиков висит доска объявлений, на которой собрана информация из жизни района. Кроме того, у домкома есть список дней рождения всех жильцов подъезда, и на доске объявлений регулярно появляются поздравления, теплые слова и пожелания в адрес именинников. Отремонтировал свой подъезд, Горских принялась за другие. По своему складу характера она идеальный домком: активная, настойчивая, инициативная. Благодаря ей обычный подъезд с ободранными стенами, выбитыми стеклами и сломанными почтовыми ящиками превратился в предмет гордости и объект подражания.

Результаты общественного самоуправления в Северном районе могут служить примером для других районов города. г. Орел. Сергей ГОГОВ.

СРОЧНО В НОМЕР

Поводом для экстренной поездки в СП «Русь» Орловского района послужил сигнал о том, что из этого хозяйства на хлебную базу № 36 поступает зерно повышенной влажности и засоренности. Репортерская служба прибыла в хозяйство в 8.30. Центральная усадьба сельхозпредприятия, укутанная густым туманом, еще спала. В столь напряженное для хлеборобов время не было слышно ни надрынного рева тракторов, пашущих зябь, ни ровного рокота комбайнов, убирающих хлеб, ни человеческого говора на зернотопке. Мертвая тишина!

Руководителя хозяйства О.И. Гуцева в правлении не оказалось. Главный агроном и главный бухгалтер подбивали скудные цифры.

С площади 1980 гектаров, занятой под зерновые, убрано только 680 га. Средняя урожайность, если верить главному агроному С.И. Ставцеву, составляет 27 центнеров с гектара. Как объясняет Сергей Иванович, уборка усложнена наличием большого количества травы на полях. Отсюда и повышенная влажность, и засоренность зерна. Отсюда и низкая норма выработки комбайнов.

Этим и только этим объясняет главный агроном столь низкий темп уборки зерновых. Объяснить низкие темпы вспашки зяби было нечем. На сегодняшний день вспахано только около 200 гектаров. Что ж, он специалист и спорить с ним сложно. Но не надо быть болтливым специалистом, чтобы увидеть и другие причины. В поисках руководителя мы направились на зерноток. В 9.00 там еще не приступали к работе. Около двух комбайнов не спеша копались механизаторы. Возле тракторов, занятых на вспашке зяби, не было никого. Стайка подростков сиротливо стояла у раскученного транспортера. Со всех сторон небольшую, но крепко разбитую площадку зернотопки обступили высокие забором трехметровый бурьян. Подъезд к складу, где ведется обработка семенного фонда, обильно усыпан зерном. Даже самые глубокие ямы доверху засыпаны пшеницей. Сортировальная машина стояла. Три женщины сидели на



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ворохе зерна. Заметив нас, включили машину, но электродвигатель был холодный, как покойник. Видимо, и здесь сегодня к работе еще не приступали. У бункера, где идет отгрузка зерна на хлебоприемный пункт, прямо в грязь —

Скажите нашим, что мы пашем...

по зернотопку в сопровождении стайки подростков, и никого не заинтересовало: что за люди, зачем они здесь и что им надо?

С заведующей зернотопкой Галиной Сальвассер мы встретились в 9.30. На наш вопрос, почему стоят трактора и комбайны, ответила:

— Ждем заправщик. Заправщик появился около десяти. Нашу мирную беседу с заведующей зернотопкой прервал мужчина. Несмотря на столь раннее время, он был явно перевозбужден. Мужчина начал хвататься за диктофон и фотоаппарат, требуя прекратить съемки и записи, так как он — механик зернотопки — запрещает нам это делать и он — механик — знает статьи кодекса! Уточнить, какого, он не стал.

Как утверждают подростки, руководители хозяйства на зернотопке они сегодня еще не видели. На наш вопрос заведующей, где его можно найти, последовал ответ: «В правлении». Странно получается: в правлении говорят, что на зернотопке, на зернотопке — что в правлении. Как в старом добром анекдоте: скажите нашим, что мы пашем, а своим, что мы стоим.

Прощаясь с подростками, мы задали им вопрос: останутся ли они в хозяйстве, когда закончат учиться? Ответ был отрицательным и единодушным. На вопрос, почему, самый шустрый ответил: «Все здесь развалено, и никому ничего не нужно». Что ж, наверное, устами младенца глаголет истина. Виктор БАЛАКИН. Орловский район.

Дорожает ли проезд в маршрутке?

Недавно к привлекательным объявлениям в маршрутках (вроде такого: «Чем тише говорите — тем дальше едете от остановки») добавилось новое, возмущавшее многих наших читателей. О том, что с 15 августа, по решению общего собрания частных перевозчиков, состоявшегося 26 июля, стоимость проезда повысится с пяти до шести рублей. Хотя далеко не во всех маршрутках было вывешено такое объявление.

Администрация г. Орла, к которой обратилась городская общественная организация «Ассоциация перевозчиков пассажиров на коммерческой основе» для согласования повышения тарифов на перевозку жителей в маршрутках, 11 августа направила письменный ответ председателю ассоциации Н.В. Парамошкину: «Учитывая, что маршрутные такси относятся к транспорту общего пользования, считаем повышение тарифа в одностороннем порядке на частные маршрутные такси невозможным, — сообщает первый заместитель мэра Е.А. Аратчев. — Кроме того, вами не представлены экономические расчеты себестоимости перевозок одного пассажира, которая, на наш взгляд, значительно ниже существующего тарифа в пять рублей».

Н.В. Парамошкин, которому мы позвонили на прошлой неделе, сказал, что как раз сегодня получил ответ от Е.А. Аратчева и сам, как частный перевозчик, повышать оплату за проезд не будет: ведь надо уважать позицию городской власти. Другие члены ассоциации, добавил он, тоже должны с этим считаться. Хотя, заметил приемщик, с момента последнего повышения тарифов на проезд (было это в 2001 году) значительно выросли цены на бензин, а стоимость автозапчастей увеличилась на 50-55%. Новенькая «Га-



зель», которую перевозчики покупают на собственные деньги, стоит нынче 284 тыс. рублей. Кроме того, Н.В. Парамошкин не исключил, что кто-то из частных перевозчиков может, например, установить в салоне своей машины телевизор с видео и естественно поднять оплату за проезд. Может, эта услуга тоже будет кем-то востребована...

Однако в воскресенье 15 августа в некоторых маршрутках за проезд с пассажиров брали уже по 6 рублей. Вчера утром я доехала до работы по старому тарифу — за 5 рублей. Председатель ассоциации частных перевозчиков по телефону ответил нашей редакции, что разницей в стоимости проезда в разных маршрутках объясняется плохой системой оповещения в этой общественной организации. Дескать, ответ из городской администрации с запретом повышать тариф был получен поздно и не все предприниматели-перевозчики успели узнать до 15 августа о позиции исполнительной власти города. Однако, по словам Парамошкина, есть инициативная группа частных перевозчиков, которая решительно настаивает на повышении тарифа до 6 рублей.

В любом случае ситуация будет решаться в правовом поле. Сейчас никто не может сказать, как договорятся между собой предприниматели, когда они представят мэрию (и представят ли?) расчеты себестоимости проезда. Все ли частные перевозчики, узнав о запрете мэрии, прислушаются к нему? Словом, нам нужно быть готовыми к тому, что в каких-то маршрутках с пассажиров потребуют за проезд шесть рублей. Людмила СТАВЦЕВА.